
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ :  Απάντηση   στην  από  19-01-2018   με   αριθμό   421   αναφορά   του   Βουλευτή 
             κ.  Σ. ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ. 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω αναφοράς, γνωρίζεται ότι η διασφάλιση του υψηλότερου 
δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του 
Υπουργείου και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Στην κατεύθυνση αυτή τυγχάνουν 
ειδικής επεξεργασίας και μελέτης όλες οι τυχόν επισημάνσεις και προτάσεις του αστυνομικού 
προσωπικού που εκφράζονται τόσο σε ατομικό, όσο και σε συλλογικό επίπεδο. 

Ειδικότερα και όσον αφορά στα διαλαμβανόμενα στο ανωτέρω μέσο κοινοβουλευτικού 
ελέγχου, σημειώνεται ότι, στο πλαίσιο της υλοποίησης των διατάξεων του π.δ/τος 7/2017 
(Φ.Ε.Κ. Α’-14), κατανεμήθηκαν, με απόφαση του Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας, σε νέα 
βάση, οι οργανικές θέσεις του αστυνομικού προσωπικού στις περιφερειακές Υπηρεσίες αυτής. 
Ως προς δε τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλονίκης, επισημαίνεται ότι, αφενός μεν 
έχουν ήδη καλυφθεί οι προκηρυχθείσες, κατά τις τακτικές μεταθέσεις του έτους 2017, θέσεις 
αφετέρου δε τοποθετήθηκε σε αυτή αξιόλογος αριθμός αστυνομικών κατά τις 
πραγματοποιηθείσες, ομοίως, λοιπές τοποθετήσεις προσωπικού. Παράλληλα, έχει ήδη ληφθεί 
μέριμνα για την περαιτέρω ενίσχυσή της κατά τις τακτικές μεταθέσεις τρέχοντος έτους, 
γεγονός που καταδεικνύει την ιδιαίτερα εντατική προσπάθεια για την βέλτιστη δυνατή 
αστυνόμευση όλων των, ανά την επικράτεια, περιοχών. 

Περαιτέρω, καθίσταται γνωστό ότι, στο πλαίσιο της διαχείρισης των 
προσφυγικών/μεταναστευτικών ροών, το Αρχηγείο εξετάζει, σε καθημερινή βάση, τις ανάγκες 
στελέχωσης ή/και ενίσχυσης των αρμόδιων περιφερειακών του Υπηρεσιών, διασφαλίζοντας 
την απαιτούμενη ισορροπία στη διαχείριση του διαθέσιμου ανθρώπινου δυναμικού. 
Συγκεκριμένα, η Διεύθυνση Αστυνομίας Θεσσαλονίκης ενισχύεται, για όσο χρονικό διάστημα 
απαιτηθεί, με σημαντικό αριθμό προσωπικού, ενώ διευκρινίζεται ότι για την αποτελεσματική 
αντιμετώπιση των έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών των Διευθύνσεων Αστυνομίας στις 
ανατολικές νησιωτικές περιοχές της Χώρας, το Αρχηγείο, κατόπιν σχετικών αιτημάτων, 
προβαίνει, όταν κρίνεται αναγκαίο, στην επιπλέον ενίσχυσή τους με δυνάμεις των 
Διευθύνσεων Αστυνομικών Επιχειρήσεων Αττικής και Θεσσαλονίκης. 
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Πέραν τούτου, αξίζει να σημειωθεί ότι στο πλαίσιο του υλοποιούμενου επιχειρησιακού 
σχεδιασμού αστυνόμευσης, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Θεσσαλονίκης (Γ.Α.Δ.Θ.), πραγματοποιούνται στοχευμένες γενικές και ειδικές δράσεις, οι 
οποίες, μεταξύ άλλων, εστιάζουν στη διαμόρφωση των πλέον κατάλληλων συνθηκών 
ασφαλείας για τους πολίτες, μέσω της ουσιαστικής και αποτελεσματικής αντιμετώπισης κάθε 
περίπτωσης διακινδύνευσης ή/και υποβάθμισής τους. Απόρροια δε του ακολουθούμενου 
σχεδιασμού, αλλά και της συντονισμένης δράσης των δυνάμεων της Ελληνικής Αστυνομίας 
αποτελεί η πτωτική τάση σε μία σειρά εγκληματικών συμπεριφορών στην εδαφική 
αρμοδιότητα της προαναφερόμενης Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης, σύμφωνα με τα 
διαθέσιμα στατιστικά στοιχεία της αρμόδιας Διεύθυνσης του Αρχηγείου, για τα έτη 2016-
2017. Ενδεικτικά, αναφέρεται η παρατηρούμενη μείωση στις ληστείες κατά 24,43%, στις 
απάτες κατά 21,38%, στα εγκλήματα πνευματικής ιδιοκτησίας κατά 72,73% και σε εκείνα της 
σεξουαλικής εκμετάλλευσης κατά 40,91%, αντίστοιχα, ενώ αυξημένα είναι και τα ποσοστά 
εξιχνιάσεων κατά το 2017 της τάξης του 41,18%, 36,59%, 100% και 100%, αντίστοιχα.  

Τέλος, επισημαίνεται ότι, η ως άνω δραστηριοποίηση συνεχίζεται συστηματικά και με 
αμείωτη ένταση, με απώτερο στόχο την επίτευξη του - κατά το μέγιστο δυνατό βαθμό - 
επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας για τους πολίτες, μέσω της αναβάθμισης, όπου 
απαιτείται, του επιπέδου των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και 
τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

 
 Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ  

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΝΙΚΟΣ ΤΟΣΚΑΣ 
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